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Kulturforum Witten                   09.11.2023 

 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die 11. Sitzung des Verwaltungsrates Kulturforum Witten 
am Dienstag, 7. November 2023 

Otto-Schott-Saal (Konzertsaal), Haus Witten 
             

Anwesend: 
Vorsitzender  König, Lars 

 

 
Vorständin  Vogel, Jasmin 

 

 

SPD Ratsmitglieder / sachk. Bürger/-innen 
Kleiner, Frank; Fromme, Rüdiger; Klee, Georg 

(sB)  

 

CDU Ratsmitglieder / sachk. Bürger/-innen 
Grunwald, Tobias; Dzimballa, Dominik; Drom, 

Anna-Lena (sB) 

 

Bündnis 90/Die Grünen Ratsmitglieder 
 Dannert, Lieselotte; Heine, Ulrike; Wood, Paul 

 

Bürgerforum+ Ratsmitglied 
 Kahl, Harald 

 

DIE LINKE Ratsmitglied 
 Weiß, Ulla 

 

FDP/WBG Ratsmitglied 
 Fröhlich, Frank-Steffen 

 

  

Sachverständige des VOHM Priester, Hardy; Lippert, Wolfgang 
für Museumsangelegenheiten    
 

Kulturbeirat Schreckenschläger, Martin 

 
Kulturforum Kliner-Fruck, Martina; Wolf, Christine; 

Günther, Nico Alexander; Barisch, Markus; 

Eckelt, Michael;  Kohl, Christoph; Krusch, 

Alissa 

 

Gäste Foerster, Wolfgang (CDU; sB); Sasse, Ingeburg 

(CDU; sB); Strautz, Martin (kultura+); Swiatek, 
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Felix (kultura+) 

 

Beginn: 17:00 Uhr Ende: 18:00 Uhr 
 
 

Öffentliche Sitzung 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung erfolgen die Vereidigungen der sachkundigen Bürgerin Frau 

Drom (CDU) und des sachkundigen Bürgers Herr Foerster (CDU). 

 

 

TOP 1 Genehmigung Niederschrift über die 10. Verwaltungsratssitzung vom 05.09.2023 
 

Frau Weiß, DIE LINKE, fragt zu TOP 6.2 nach dem aktuellen Sachstand. Es wird sich darauf 

geeinigt, dass das Kulturforum dem Verwaltungsrat einen Terminvorschlag macht, um die 

Kriterien für die Raumnutzung durch Parteien im Kulturforum zu beraten. 

 

Die Niederschrift über die 10. Verwaltungsratssitzung vom 05. September 2023 wird 

einstimmig genehmigt. 

 

 

TOP 2 Vorstellung kultura+ 
 

Herr Strautz und Herr Swiatek (beide kultura+) stellen den Onlineveranstaltungskalender 

kultura+ vor. Dieser dient der Bewerbung lokaler Kulturveranstaltungen. Soweit das Budget es 

ermöglicht, wird der Kalender in Zusammenarbeit mit dem Innenstadtbüro für Werbeplakate 

in der Innenstadt analogisiert. Es ist feststellbar, dass das Angebot über die Plattform die 

Struktur der lokalen Kultur positiv verändern kann.  

 

Es wird vereinbart, in einer kommenden Sitzung Unterstützungsmöglichkeiten für das 

Geschäftsmodell von kultura+ zu beraten. 

 

 

TOP 3 Information zum Wirtschaftsplan 2024 
 

Der Wirtschaftsplan 2024 wird anders als in den Vorjahren auf Grund Mittelmehrbedarfs erst 

in einer Sitzung zum 16. Januar 2024 zum Beschluss eingebracht werden können, wenn der 

städtische Haushalt in den Rat eingebracht wurde. 

 

 

TOP 4 Entgeltrichtlinien Saalbau (Verwaltungsvorlage Nr. 026)  
 

Die Verwaltungsvorlage wird einstimmig genehmigt. 

 

 

TOP 5 Entgeltrichtlinien Haus Witten (Verwaltungsvorlage Nr. 027) 
 

Die Verwaltungsvorlage wird einstimmig genehmigt. 
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TOP 6 Entgeltrichtlinien Digitallabor (Verwaltungsvorlage Nr. 028) 
 

Auf Anmerkung von Frau Dannert, Bündnis 90/Die Grüne, werden die Postproduktionskosten 

von 350 Euro pro Stunde zu einem Tagessatz geändert. 

 

Die Verwaltungsvorlage wird mit dieser redaktionellen Änderung einstimmig genehmigt. 

 

 

TOP 7 Verschiedenes  
 

7.1) 

Das Kulturforum Witten und der Verein für Orts- und Heimatkunde in der Grafschaft Mark 

(VOHM) haben mit ihrem Projektkonzept HEIMAT RELOADED die Jury auf ganzer Linie 

überzeugt und den Wettbewerb „Auf die Plätze! Citizen Science in deiner Stadt“ gewonnen. 

Aufgrund des besonders zukunftsweisenden Projektkonzepts erhalten das Kulturforum und 

der VOHM sowie zwei weitere Preisträger zur Umsetzung ihrer Ideen jeweils 50.000 Euro.  

  

7.2) 

Wittener Nachhaltigkeitsforum  

21. November von 15 bis 19 Uhr 

Gemeinsam mit der Stadt Witten und der Universität Witten/Herdecke veranstaltet das 

Kulturforum das 2. Wittener Nachhaltigkeitsforum. Der Saalbau verwandelt sich dabei in eine 

vielfältige Aktionsfläche: 

Gemeinsam mit Menschen, Initiativen und Organisationen aus der ganzen Stadt lädt das 

Programm alle Generationen zum Mitmachen, Nachdenken und Austauschen ein. 

Wie sieht die Stadt von morgen aus? 

Welche Ideen gibt es schon – im Großen und im Kleinen? 

Was können wir heute anpacken? 

Es gibt Essen, Workshops, Aktionen, Gesprächsformate, Beratungen und Musik. 

 

7.3) 

Die Abrechnung der Fördermittel der Kulturstiftung des Bundes aus dem Programm „dive.in“  

liefen ohne Beanstandungen. Dies ist bereits die zweite Abrechnung in dieser Größenordnung, 

die auf Bundesebene erfolgreich abgewickelt wurde und ist damit ein Beleg für die 

Leistungsfähigkeit der neuen Strukturen.  

 

7.4) 

Das Stadtarchiv erinnert an die bevorstehende Gedenkveranstaltung zum 85. Jahrestag der 

Reichspogromnacht ab 18 Uhr am Ort der ehemaligen Wittener Synagoge. 

 

 
 
 

gez. Lars König  gez. Nico Alexander Günther 
             

Vorsitzender      Schriftführer   


